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          開会及び開議 

（令和７年７月８日（火）午前１０時００分開会） 

 

〇 議 長（野本泰生君） ただいままでの出席議員は１１名であります。よっ

て定足数に達しておりますので、告示第２１号をもって招集されました令

和７年館林地区消防組合議会第２回臨時会は成立いたしました。ただちに

会議を開きます。 

 まず、諸般の報告をいたします。事務局より報告いたさせます。 

〇 事務局（堀口尚志君） ご報告申し上げます。議員の異動がございました。

板倉町議会及び邑楽町議会から選出されておりました議員が任期満了とな

りました。新たに板倉町議会から市川初江議員、永田亮議員が、邑楽町議会

から瀬山登議員、蟹和孝一議員が、当組合議員となられました。 

以上で報告を終わります。 

 

第１ 議席の指定 

〇 議 長（野本泰生君） 次に、日程第１．議席の指定を行います。去る５月

２１日に板倉町及び５月２２日に邑楽町において、当消防組合議会議員の

選挙が行われましたので、館林地区消防組合議会会議規則第１条において

準用する館林市議会会議規則第３条第２項の規定により、４番市川初江君、

５番永田亮君、１０番瀬山登君、１１番蟹和孝一君以上のとおり、議席を指

定いたします。 

 

  第２ 会期の決定 

〇 議 長（野本泰生君） 次に、日程第２．会期の決定を議題といたします。

臨時会の会期を、本日１日と決定したいと思いますが、ご異議ございません

か。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

〇 議 長（野本泰生君） ご異議がないようですから、さよう決定いたしまし

た。 
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第３ 会議録署名議員の指名 

〇 議 長（野本泰生君） 次に、日程第３．会議録署名議員の指名をいたしま

す。会議録署名議員に９番畑中弘司君、１０番瀬山登君を指名いたします。 

 

  第４ 副議長の選挙 

〇 議 長（野本泰生君） 次に、日程第４．副議長の選挙を行います。お諮り

いたします。選挙の方法については、地方自治法第１１８条第２項の規定に

より、指名推薦にしたいと思いますが、ご異議ございませんか 

 （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

〇 議 長（野本泰生君） 異議なしと認めます。よって選挙の方法は、指名推

薦によることに決定いたしました。なお、お諮りいたします。指名の方法に

ついてでありますが、各市町１名の選考委員によって、選考をお願いしたい

と思いますが、ご異議ございませんか。 

 （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

〇 議 長（野本泰生君） ご異議がないようですから、さよう決定いたしまし

た。それでは、市町ごとに選考委員をお願いいたします。選考委員は、救急

シミュレーション室で選考会議を開催していただきます。その間、暫時休憩

いたします。 

 （休憩） 

〇 議 長（野本泰生君） 休憩前に引き続き会議を開きます。選考委員代表 

瀬山登君から、選考の結果をご報告願います。 

〇 選考委員代表（瀬山登君） 副議長選考委員会について、ご報告させていた

だきます。私、代表選考委員として瀬山登です。ただいま、別室におきまし

て、選考いたしました結果をご報告申し上げます。各市町の代表の方々と慎

重に審議した結果、邑楽町の蟹和孝一さんを満場一致で推薦することが決

定しましたので、ご報告を申し上げます。 

〇 議 長（野本泰生君） ただいま、ご報告がありましたとおり、蟹和孝一君

を副議長の当選人として決定することに、ご異議ございませんか。 

 （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

〇 議 長（野本泰生君） ご異議がないようですから、副議長に当選された蟹

和孝一君が、議場におられますので、本席から副議長当選の告知をいたしま

す。副議長就任の挨拶をお願いいたします。副議長蟹和孝一君 
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〇 副議長（蟹和孝一君） ただいま、推薦を賜りました邑楽町議員の蟹和と申

します。よろしくお願いします。この消防組合議員というのも初めてで、私

はこの任を受けました。そしてまた副議長という大役を今お請けしたわけ

なんですけれども、何しろ今申し上げました通り、未経験であります。これ

から皆さん方と一緒に活動をしていくことになると思いますが、色々な経

験を積ませていただいて、少しでもこの組合、あるいは消防の組織に少しで

もお役に立てればと、こういう風に考えております。どうか皆さんこれから

よろしくお願いいたします。以上でございます。 

 

 第５ 議案第 12 号 監査委員の選任について 

〇 議 長（野本泰生君） 次に、日程第５．議案第１２号「監査委員の選任に

ついて」を議題といたします。市川初江君の退席を求めます。 

 （市川初江君退場） 

〇 議 長（野本泰生君） 提案理由の説明を願います。管理者多田善洋君。 

〇 管理者（多田善洋君） 議案第１２号監査委員の選任について申し上げます。

本案は、議員選出の監査委員が、本年５月２０日をもって、任期満了となり

ました。その後任といたしまして、板倉町推薦の市川初江君を選任いたした

く、地方自治法第１９６条第１項の規定により、議会の同意を求めるもので

ございます。よろしくご審議のうえ、ご同意くださるようお願い申し上げま

して、提案理由の説明といたします。 

〇 議 長（野本泰生君） 説明が終わりました。質疑を行います。 

 （「質疑なし」と呼ぶ者あり） 

〇 議 長（野本泰生君） 質疑を打ち切ります。討論を行います。 

 （「討論なし」と呼ぶ者あり） 

〇 議 長（野本泰生君） 討論を打ち切ります。採決いたします。議案第１２

号を同意することに賛成の方は、挙手を願います。 

 （挙手全員により） 

〇 議 長（野本泰生君） 挙手全員よって、議案第１２号は、同意することに

決定いたしました。市川初江君の入場を求めます。 

 （市川初江君入場） 

 

第６ 議案第 13 号 館林地区消防組合消防団条例の一部
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を改正する条例 

〇 議 長（野本泰生君） 次に、日程第６．議案第１３号「館林地区消防組合

消防団条例の一部を改正する条例」を議題といたします。提案理由の説明を

願います。管理者多田善洋君。 

〇 管理者（多田善洋君） 議案第１３号 館林地区消防組合消防団条例の一部

を改正する条例について申し上げます。本案は、日中の消火活動に出場でき

る団員数の不足及び新たな団員加入が少ない状況を鑑みて館林地区消防組

合消防団条例の一部を改正するものでございます。内容について申し上げ

ますと、消防団員を退団された方を機能別消防団員として配備し、条例定数

の欠員を補完するものでございます。また、出動報酬を出場報酬とし、災害

区分に応じた報酬額に改めるものでございます。よろしくご審議の上、原案

のとおり議決くださいますようお願い申し上げまして、提案理由の説明と

いたします。 

〇 議 長（野本泰生君） 説明が終わりました。質疑を行います。 

 （「質疑なし」と呼ぶ者あり） 

〇 議 長（野本泰生君） 質疑を打ち切ります。討論を行います。 

 （「討論なし」と呼ぶ者あり） 

〇 議 長（野本泰生君） 討論を打ち切ります。採決いたします。議案第１３

号を原案どおり可決することに賛成の方は、挙手を願います。 

 （挙手全員により） 

〇 議 長（野本泰生君） 挙手全員よって、議案第１３号は、原案どおり可決

いたしました。 

 

 第７ 議案第 14 号 財産の取得について 

〇 議 長（野本泰生君） 次に、日程第７．議案第１４号「財産の取得につい

て」を議題といたします。提案理由の説明を願います。管理者多田善洋君。 

〇 管理者（多田善洋君） 議案第１４号 財産の取得について申し上げます。 

本案は、館林消防署に配備されております、水槽付消防ポンプ自動車を整備

計画に基づき、更新するものでございます。なお、本事業につきましては、

緊急消防援助隊設備費補助金の交付が決定しており、国庫補助事業として

災害派遣が可能な災害対応特殊水槽付消防ポンプ自動車として取得するも

のでございます。内容について申し上げますと、容量２，０００ℓの水槽を
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積載し、４輪駆動マニュアルトランスミッションの仕様でございます。契約

の相手方につきましては、６社による指名競争入札の結果、株式会社モリタ

東京支店と８，２１７万円で契約を締結しようとするものでございます。 

よろしくご審議のうえ、原案のとおり議決くださいますようお願い申し上

げまして、提案理由の説明といたします。 

〇 議 長（野本泰生君） 説明が終わりました。質疑を行います。 

  （「質疑なし」と呼ぶ者あり） 

〇 議 長（野本泰生君） 質疑を打ち切ります。討論を行います。 

  （「討論なし」と呼ぶ者あり） 

〇 議 長（野本泰生君） 討論を打ち切ります。採決いたします。議案第１４

号を原案どおり可決することに賛成の方は、挙手を願います。 

  （挙手全員により） 

〇 議 長（野本泰生君） 挙手全員よって、議案第１４号は、原案どおり可決

いたしました。 

 

  第８ 議案第 15号 財産の取得について 

〇 議 長（野本泰生君） 次に、日程第８．議案第１５号「財産の取得につい

て」を議題といたします。提案理由の説明を願います。管理者多田善洋君。 

〇 管理者（多田善洋君） 議案第１５号 財産の取得について申し上げます。 

本案は、館林消防署に配備してございます、高規格救急自動車及び高度救命

処置用資機材を整備計画に基づき、更新取得するものでございます。救急業

務におきましては、昨年は過去最高の出動件数となり、今後も、高齢化の進

行によって救急需要の増加が見込まれており、より一層の機材の充実強化

を図るものでございます。契約の相手方につきましては、２社による指名競

争入札の結果、群馬日産自動車株式会社と３，４６５万円で契約を締結しよ

うとするものでございます。よろしくご審議のうえ、原案のとおり議決くだ

さいますようお願い申し上げまして、提案理由の説明といたします。 

〇 議 長（野本泰生君） 説明が終わりました。質疑を行います。 

（「質疑なし」と呼ぶ者あり） 

〇 議 長（野本泰生君） 質疑を打ち切ります。討論を行います。 

  （「討論なし」と呼ぶ者あり） 

〇 議 長（野本泰生君） 討論を打ち切ります。採決いたします。議案第１５

号を原案どおり可決することに賛成の方は、挙手を願います。 



 - 8 - 

  （挙手全員により） 

〇 議 長（野本泰生君） 挙手全員よって、議案第１５号は、原案どおり可決

いたしました。 

 

第９ 議案第 16 号 和解及び損害賠償の額を定めること

について 

〇 議 長（野本泰生君） 次に、日程第９．議案第１６号「和解及び損害賠償

の額を定めることについて」を議題といたします。提案理由の説明を願いま

す。管理者多田善洋君。 

〇 管理者（多田善洋君） 議案第１６号 和解及び損害賠償の額を定めること

について申し上げます。本案は、令和７年６月２４日に千代田町赤岩地先の

赤岩渡船場付近において発生した除草作業中の飛び石事故に関して、損害

賠償の額を定め、相手方と和解することについて地方自治法第９６条第１

項第１２号及び第１３号の規定により、議会の議決を求めるものでござい

ます。よろしくご審議のうえ、原案のとおり議決くださいますようお願い申

し上げまして、提案理由の説明といたします。 

〇 議 長（野本泰生君） 説明が終わりました。質疑を行います。 

（「質疑なし」と呼ぶ者あり） 

〇 議 長（野本泰生君） 質疑を打ち切ります。討論を行います。 

  （「討論なし」と呼ぶ者あり） 

〇 議 長（野本泰生君） 討論を打ち切ります。採決いたします。議案第１６

号を原案どおり可決することに賛成の方は、挙手を願います。 

  （挙手全員により） 

〇 議 長（野本泰生君） 挙手全員よって、議案第１６号は、原案どおり可決

いたしました。 

〇 議 長（野本泰生君） 以上で、本日の議事日程の全部を終了いたしました。

この際、副管理者、館林副市長から挨拶したい旨、申し出がありますのでこ

れを許します。副管理者野口一幸君。 

〇 副管理者（野口一幸君） 議会の貴重なお時間を頂戴いたしまして、一言ご

挨拶を申し上げます。この７月１１日をもちまして、館林地区消防組合副管

理者を退任いたします。４年間大変お世話様になりました。ありがとうござ

ました。在任中は正副管理者を始め、組合議員の皆様、そして多くの関係者
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の方々にご指導いただきまして、大変ありがとうございました。昨今の消防

を取り巻く環境は大変厳しいものだと、そういう風な認識をもっておりま

す。昨年の能登地震、そして今年の大船渡の山林火災など、広域的な活動要

請もあり、ますます消防の在り方が今問われているのかなとそんな風にも

感じております。そして、またこの４年間コロナ禍での消防の活躍。そうい

ったものがますます重要になり、様々な危機管理を乗り越えてですね。消防

の方々が、今があるのかなと、そんな風にも感じております。また、気候変

動の中で、今日もそうですけれども、熱中症が常態化をしております。そう

いう中での消防の在り方は、ますます重要かなとそんな風にも考えており

ます。引き続き一部事務組合としてのメリットであります、より広域的な観

点に立った街づくりと施策の展開、そして効果的な施設と整備、行政サービ

スの提供、加えて行政運営の効率化により財政運営の強化等、今後もこの地

域の安全安心のためにご尽力をお願いするとともに、館林地区消防組合の

さらなる発展と地域の皆様のご多幸を心よりお祈りを申し上げまして、退

任の挨拶とさせていただきます。４年間ありがとうございました。 

〇 議 長（野本泰生君） 続きまして、管理者から挨拶をしたい旨、申し出が

ありますので、これを許します。管理者多田善洋君。 

〇 管理者（多田善洋君） まず初めに、野口副市長におかれましては、長年に

わたりまして副管理者としてご尽力いただきましたことに対しまして、心

より感謝申し上げさせていただきます。これまでの多大なるご貢献に深く

敬意を表し、今後のさらなるご活躍をお祈り申しあげさせていただきます。

令和７年館林地区消防組合議会第２回臨時会を招集いたしましたところ、

ご多用中の中にもかかわらず、また暑い中、ご出席賜りました議員の皆様に、

厚く御礼申し上げます。また、提案いたしました全ての議案につきまして、

原案のとおりご同意・ご議決いただきましたことに、深く感謝申し上げます。

近年、消防を取り巻く環境は、一層厳しさを増しておりまして、昨年度は岩

手県大船渡市の山林火災に続きまして、愛媛県や岡山県でも大規模な山林

火災が発生いたしました。近隣地域においても、令和３年には栃木県足利市

で大規模な山林火災が発生しておりまして、こうした事案は広域的な消防

活動が必要となる事例でございます。人的資源に大きく依存しなければな

らず、当消防組合の管内には山林はございませんが大雨や、台風などの自然

災害は、同様の人的資源を含めた十分な備えを講じ、的確に対応していく必

要があります。そうした事を踏まえ、市民の期待に応える消防行政の実現に

努め、信頼される組織を目指して、組織一丸となって取り組んでまいります。
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議員の皆様におかれましては、引き続き変わらぬご指導、ご支援を賜ります

よう、お願い申し上げさせていただきます。結びとなりますが、今年も厳し

い猛暑が予想されます。議員各位におかれましては、くれぐれもご自愛のう

え、引き続き消防組合の運営にご理解とご協力を賜りますようお願い申し

上げまして、閉会のご挨拶とさせていただきます。本日は、誠にありがとう

ございました。 

〇 議 長（野本泰生君） 以上をもちまして、令和７年館林地区消防組合議会

第２回臨時会を閉会いたします。大変ご苦労さまでした。 

 

                          （午前１０時２９分） 

 

令和７年７月２８日 

 

館林地区消防組合議長    野本 泰生 

 

会 議 録 署 名 議 員        畑中 弘司 

 

会 議 録 署 名 議 員        瀬山  登 


